
Welzijn en Sport 

Aan ‘Minister van VWS | Deadline: 11 oktober 
Staatssecretaris van VWS 2022 

n ota Beantwoording Kamervragen Miljoenentekort GGD 

Zeeland 

1. Aanleiding 

Op 19 september jl. zijn Kamervragen ontvangen van Kamerlid Van den Berg van 

het CDA over een nieuwsbericht rond de financiële situatie van GGD Zeeland. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u bijgaande Kamerbrief te ondertekenen. Het Kamerlid vraagt om 

antwoorden voor de begrotingsbehandeling van VWS, die op 18 oktober 

aanvangt. Om die reden adviseer ik u uiterlijk 11 oktober de antwoorden uit te 

doen. Gelet op de vragen over preventie krijgt de staatssecretaris van VWS deze 

nota en is het te overwegen dat hij de brief mede-ondertekent. 

3. Kernpunten 

Het nieuwsbericht suggereert dat de GGD Zeeland in de financiéle problemen 

komt. In een aparte verklaring van de GGD zelf wordt aangegeven dat de 

begroting voor 2023 sluitend is, maar dat er aanvullende middelen nodig zijn om 

de basis op orde te krijgen zodat de GGD ook in de toekomst een goede 

uitvoering van de taken kan borgen. De GGD gaat hierover in overleg met de 

gemeenten. In de beantwoording benoemt u dat de GGD in opdracht van de 

gemeenten werkt. U zet desgevraagd uiteen welke middelen het Rijk beschikbaar 

stelt voor pandemische paraatheid en hoe de vergoeding van GGD'en voor de 

meerkosten die ze hebben gemaakt als gevolg van de coronapandemie is 

geregeld. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het in de beantwoording genoemde rapport van AEF is opgesteld n.a.v. vragen 

vanuit de Kamer bij een Algemeen Overleg op 31 maart 2016. Met de 

coronapandemie is er de afgelopen jaren vooral aandacht geweest voor de rol van 

de GGD op gebied van respons bij gezondheidscrises en in de 

infectieziektebestrijding. Op 18 juni 2021 bood de toenmalige minister van VWS 

het rapport van Verweij Jonker over versterking van de publieke gezondheid aan 

de Kamer aan. Dit rapport was een belangrijke aanleiding om met het 

Regeerakkoord middelen vrij te maken om de rol van GGD’en bij de pandemische 

paraatheid te versterken. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De rol van de GGD is voor de burger erg zichtbaar geweest rond de bestrijding 

van de coronapandemie. In veel gemeenten voert de GGD ook het 

basistakenpakket jeugdgezondheidszorg en het Rijksvaccinatieprogramma uit en 

in sommige gevallen de ambulancedienst. Dit zijn in die gevallen beeldbepalende 

taken van de GGD. Veel van het reguliere werk van de GGD, bijvoorbeeld 

infectieziektebestrijding, kennisontwikkeling en advisering aan gemeenten, 

gebeurt op de achtergrond en is daarmee minder zichtbaar voor de burger. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Deze antwoorden zijn tot stand gekomen in samenwerking met de directie 

Pandemische Paraatheid. Antwoorden zijn afgestemd met GGD GHOR Nederland 

en de ministeries van BZK en JenV. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

U zegt toe voor het einde van het jaar de Kamer te informeren hoe de € 2,5 min 

per jaar die in de periode 2023-2025 zijn voorzien voor versterken van de GGD 

kennisfunctie op gebied van preventie en gezondheidsbevordering worden 

ingezet. Op dit moment is het idee om deze middelen via de brede SPUK-regeling 

voor bewegen, gezondheidsbevordering en sociaal domein aan gemeenten toe te 

kennen met het doel dat ze investeren in capaciteit en kennis bij hun GGD. 

Hierover vindt nog aparte besluitvorming plaats. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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